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                                              (4 points)     

                                                   
A chacune des questions suivantes 2 , 3 et 4, trois affirmations sont données.  

Une seule affirmation est exacte.  

Donner avec justification le numéro de la question et la lettre qui lui correspond dans le 

tableau dans l’annexe.  

 Sur la figure ci-dessus est tracée deux courbes représentatives notées C et C’ d'une fonction f 

dérivable sur IR et sa fonction f ‘  

 On  sait que : 

           la droite D est tangente à la courbe C au point A (-2;1)  

           la courbe C admet deux tangentes parallèles à l'axe des abscisses aux points d'abscisse -1 e t3  

   1 ) Justifier que la courbe C est celui de f et la courbe C’est de f ‘ 

2 ) On désigne par f ' la fonction dérivée de la fonction f alors : 

a• f ' (-2) = 1 b•   f ' (-2) = -3 c•   f ' ( -2) = 0 

3)  L'équation f '(x) = 0 admet : 

a• deux solution b•   trois solutions c•   quatre solutions 

4 ) Soit g la fonction définie sur   par g(x) = f (-x
2
 ) .  Alors : 

a• g’  ( 2 ) = -3 b• g ’  ( 2  ) = -6 2  C• g' ( 2 ) = 6 2                                                                            
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                                               (4 points) 

          Soit la suite U définie sur IN par : 0 1

2
0  

2 2
n

n

U et U
U

 


 

1) a/ Montrer par récurrence que pour tout n de IN 2nU    

     b/  Montrer que la suite est croissante . 

    c/ En déduire que la suite U est convergente et calculer sa limite . 

2) On pose pour tout n de IN 
2

n
n

n

U
V

U



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a/ Montrer que pour tout n de IN   
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b/ En déduire que la suite ( Vn ) est une suite arithmétique de raison 1. 

c/ Exprimer Vn  en fonction de n et montrer que 
2 

1
n

n
U

n



 

d/ Retrouver la limite de U. 

3) Soit 
1 2

n

n
W

n


  

Montrer que W et U sont adjassentes 

 (6points) 

      Soit  f  la fonction définie sur  1,  par :   21 1f x x x   

 
On désigne par C sa courbe représentative dans le plan P muni d’un repère orthonormé R  O,i, j

 
. 

1)  Calculer  lim
x

f x


 et interpréter graphiquement le résultat obtenu. 

2)    a- Etudier la dérivabilité de f  à droite en 1 et interpréter graphiquement le résultat obtenu. 

       b- Montrer que f est dérivable sur  1, et calculer  'f x . 

        c- Dresser le tableau de variation de f  

3) Soit g la restriction de f sur  1,  

     a- Montrer que g réalise une bijection de  1, sur 0,1 . 

     b-Etudier la dérivabilité de 1g  à droite en 0 . 
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     c- Etudier la dérivabilité de 1g   sur  0,1  . 

     d- Calculer 1 '(2 2 2)g  écrire l’équation de la tangente a Cg
-1

 au point d’abscisse 2 2 2 . 

4) Tracer la courbe de g
 -1

 sur le même repère avec la courbe de g dans l’annexe 

5) Soit la fonction h définie sur  0,1 par:  
1

h x f
x

 
  

 
. 

     Montrer que h est dérivable sur  0,1 et calculer h’  x . 

 

 (6 points) 

1) Soit dans l’ensemble des nombres complexes C l’équation ( E ) : 
22 (1 ( 3 2)) 3 0z i z i       

a/ Vérifier que (-i) est une solution de (E) . 

b/ Déduire l’autre solution. 

c/ Donner la forme exponentielle de chacune des solution de (E ) . 

2) Soit ( E’) : 32 (3 ( 3 2)) ² (1 3 ( 3 3) ) 3 0z i z i z i           

a/ Montrer que E’ admet une solution réelle z0 qui l’on déterminera. 

b/ Montrer que E’ admet une solution imaginaire pure z1 qui l’on déterminera. 

c/ Montrer que :

  3 22 (3 ( 3 2)) ² (1 3 ( 3 3) ) 3 1 2 (1 ( 3 2)) 3z i z i z i z z i z i                 

d/ Déduire alors l’autre solution. 

3) Dans le plan complexe muni d’un repère orthonormé  O u v
 

 on donne les 

points A, B, E et F  d’affixes respectives 
1 3

2

i
a


  ,  

1 3
1

2
b i


     , 1 et –i 

a/ Placer dans le repère   les points E , F et A 

b/ Vérifier que b-a=i(a+i) 

c/ En déduire que le triangle ABF est rectangle et isocèle en A. 

4) Construire le point B dans le repère  O u v
 

 . 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 EXERCICE N°: 4   
 



 4 

à rendre avec la copie 
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